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2021 年四川省专升本入学测试卷

计算机基础

一、单选题（本大题共 35小题，每小题 1分，共 35分）

1. 一般认为，世界上第一台电子数字计算机诞生于（ ）。

A．1946年 B．1952年 C．1959年 D．1962年

2. 电子计算机按规模和处理能力划分，可以分为（ ）。

A．数字电子计算机和模拟电子计算机

B．通用计算机和专用计算机

C．巨型计算机、中、小型计算机和微型计算机

D．科学与过程计算计算机、工业控制计算机和数据计算机

3. 当前气象预报已广泛采用数值预报方法，这主要涉及计算机应用中的（ ）。

A．数据处理和辅助设计 B．科学计算与辅助设计

C．科学计算和过程控制 D．科学计算和数据处理

4. 在下列一组数中，数值最小的是（ ）。

A．189 D B．F1 H C．101001 B D．227 Q

5. 一个字符的 ASCII编码，占用二进制数的位数为（ ）。

A．8 B．7 C．6 D．4

6. 关于以下说法中，不正确的是（ ）。

A．英文字符 ASCII编码唯一 B．汉字编码唯一

C．汉字的内码（又称汉字机内码）唯一 D．汉字的输入码唯一

7. 计算机配置的内存的容量为 512MB，其中的 512MB是指（ ）。

A．512×1000×1000位二进制 B．512×1000×1000字节

C．512×1024×1024字节 D．512×1024×1024×8字节

8. 组成计算机指令的两部分是（ ）。

A．数据和字符 B．运算符和运算结果 C．运算符和运算数 D．操作码和地址码

9. 要想让计算机执行其功能，用高级语言写的程序必须将它转换为（ ）。

A．汇编语言程序 B．中级语言程序 C．机器语言程序 D．算法语言程序
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10. 上课用的计算机辅助教学的软件 CAI是（ ）。

A．操作系统 B．系统软件 C．应用软件 D．文字处理软件

11. 微型计算机主机的组成部分是（ ）。

A．运算器和控制器 B．中央处理器和主存储器

C．运算器和外设 D．运算器和存储器

12. 下列设备中，既能向主机输入数据又能接收主机输出数据的是（ ）。

A．CD-ROM B．光笔

C．硬磁盘驱动器（或软磁盘驱动器） D．绘图仪

13. 在Windows 7环境下，下列叙述中正确的是（ ）。

A．用户可以利用“控制面板”中的“字体”项来设置汉字输入法特性

B．运行早期的“MS-DOS”应用程序必须先启动“命令提示符”方式

C．利用“网络”可以浏览网上其它计算机内的所有软件资源

D．用户可以利用“控制面板”中的“添加/删除程序”来卸载已安装的应用程序

14. 在Windows 7中，用户可以同时打开多个窗口，这些窗口可以层叠式或平铺式排列，要想改变窗口

的排列方式，应该进行的操作是（ ）。

A．右击“任务栏”空白处，然后在弹出的快捷菜单中选择要排列的方式

B．右击桌面空白处，然后在弹出的快捷菜单中选择要排列的方式

C．右击“任务栏”已打开的程序的图标，选择要排列的方式

D．打开“资源管理器”窗口，选择“查看”菜单中的“排列图标”命令

15. 在Windows 7资源管理器中，要一次选择多个不相邻的文件，应该进行的操作是（ ）。

A．依次单击各个文件

B．按住 Ctrl键，并依次单击各个文件

C．按住 Alt键，并依次单击各个文件

D．单击第一个文件，然后按住 Shift键，再单击最后一个文件

16. Word中（ ）视图方式使得显示效果与打印预览基本相同。

A．普通 B．大纲 C．页面 D．主控文档

17. 将Word文档的连续两段合并成一段，可使用以下（ ）键。

A．Ctrl B．Del C．Enter D．Esc

18. 在Word中，有关表格的描述，正确的是（ ）

A．文本和表格可以互相转换
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B．可以将文本转换成表格，但不能将表格转换成文本

C．文本和表格不能互相转换

D．可以将表格转换成文本，但不能将文本转换成表格

19. 在 Excel中，字符型数据的默认对齐方式是（ ）。

A．左对齐 B．右对齐 C．两端对齐 D．视具体情况而定

20. 下列序列中，不能直接利用自动填充快速输入的是（ ）

A．星期一、星期二、星期三、…… B．第一类、第二类、第三类、……

C．甲、乙、丙、…… D．Mon、Tue、WeD．……

21. Excel中默认的单元格引用是（ ）。

A．相对引用 B．绝对引用 C．混合引用 D．三维引用

22. 如果 A1：A5包含数字 10、7、9、27和 2，则（ ）。

A．=SUM(A1：A5)等于 10 B．=SUM(A1：A3)等于 26

C．=AVERAGE(A1&A5)等于 11 D．=AVERAGE(A1：A3)等于 7

23. 设A1单元中有公式=SUM(B2:D5)，在C3单元插入一列后再删除一行，则A1单元的公式变成（ ）。

A．=SUM(B2:E4) B．=SUM(B2:E5) C．=SUM(B2:D3) D．=SUM(B2:E3)

24. 一个工作薄启动后，默认创建了（ ）个工作表

A．1 B．3 C．8 D．10

25. Excel工作表 G8单元格的值为 7654．375，执行某些操作之后，在 G8单元格中显示一串“#”符号，

说明 G8单元格的（ ）。

A．公式有错，无法计算 B．数据已经因操作失误而丢失

C．显示宽度不够，只要调整宽度即可 D．格式与类型不匹配，无法显示

26. 在 PowerPoint中，（ ）设置能够应用幻灯片模版改变幻灯片的背景、标题字体格式。

A．幻灯片版式 B．幻灯片主题 C．幻灯片切换 D．幻灯片放映

27. 在 PowerPoint中，通过（ ）设置后，点击观看放映后能够自动放映。

A．排练计时 B．动画设置 C．自定义动画 D．幻灯片设计

28. 信息高速公路是指（ ）

A．地下建设有通信设施的高速公路 B．电子邮政系统

C．国家信息基础设施 D．快递专用通道

29. 计算机网络按其覆盖范围，可划分为（ ）

A．以太网和移动通信网 B．电路交换网和分组交换网



厚积薄发，志在必得

C．局域网、城域网和广域网 D．星形结构、环形结构和总线结构

30. 网卡(网络适配器)的主要功能不包括（ ）。

A．将计算机连接到通信介质上 B．进行电信号匹配

C．实现数据传输 D．网络互连

31. 在计算机网络中，所有的计算机均连接到一条通信传输线路上，在线路两端连有防止信号反射的装

置。这种连接结构被称为（ ）。

A．总线结构 B．环型结构 C．星型结构 D．网状结构

32. 在电子邮件中，"邮局"一般放在（ ）。

A．发送方的个人计算机中 B．ISP 主机中

C．接收方的个人计算机中 D．都不正确

33. 以下不是电子商务采用的安全技术的是（ ）。

A．软件动态跟踪技术 B．数字签名

C．加密技术 D．安全电子交易规范

34. 关于防火墙，下列所有说法中不正确的是（ ）。

A．可以节省网络管理费用 B．能控制合法用户对特殊站点的访问权限

C．不防止计算机病毒在网络内传播 D．可以有效的避免非法用户使用网络资源

35. 多媒体计算机软件系统的核心是（ ）。

A．多媒体应用软件 B．多媒体操作系统 C．多媒体驱动软件 D．多媒体创作软件

二、多选题（本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分）

1. 下列关于计算机硬件组成的说法中，（ ）是正确的。

A．主机和外设

B．运算器、控制器和 I/O设备

C．CPU和 I/O设备

D．运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备

2. 下列属于系统软件的有（ ）。

A．UNIX B．DOS C．CAD D．Excel

3. 下列关于打印机的描述中，（ ）是正确的。

A．喷墨打印机是非击打式打印机 B．LQ-1600K是激光打印机

C．激光打印机是页式打印机 D．分辨率最高的打印机是针式打印机
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4. 在Windows资源管理器中,假设已经选定文件，以下关于”复制”操作的叙述中，正确的有（ ）。

A．直接拖至不同驱动器的图标上

B．按住 Shift键,拖至不同驱动器的图标上

C．按住 Ctrl键,拖至不同驱动器的图标上

D．按住 Shift键,然后拖至同一驱动器的另一子目录上

5. 在Word中,现要把某处已存在的“computer”更改成”COMPUTER”则可以（ ）。

A．利用“替换”命令 B．利用“更改大小写”命令

C．利用“自动更正”命令 D．利用“自动图文集”命令

6. 下列关于 Excel 2010公式输入的格式中，正确的是（ ）。

A．=SUM(1,2,…,9,10) B．=SUM(E1:E6)

C．=SUM(A1;E7) D．=SUM("18","25",7)

7. 向 Excel工作表的任一单元格输入内容后，都必须确认后才可以完成输入。确认的方法有（ ）。

A．双击该单元格 B．单击另一单元格 C．按光标移动键 D．单击该单元格

8. 在 PowerPoint的幻灯片浏览视图中，可进行的工作有（ ）。

A．复制幻灯片 B．幻灯片文本内容的编辑修改

C．设置幻灯片的动画效果 D．可以进行“自定义动画”设置

9. TCP/IP协议在 Interner网络系统描述具有四层功能的网络模型。即：网络接口层、网络层及（ ）

与（ ）。

A．关系层 B．应用层 C．表示层 D．传输层

10. 本地计算机被感染病毒的途径可能是（ ）。

A．使用软盘 B．软盘表面受损 C．机房电源不稳定 D．上网

三、判断题（本大题共 15小题，每小题 1分，共 15分）

1. （ ）卸载程序时，对于非绿色软件，只要将组成软件的所有文件删除即可。

2. （ ）微处理器是计算机的核心部件。

3. （ ）裸机是指没有安装任何软件的计算机。

4. （ ）十六位字长的计算机是指能计算最大为 16位十进制数据的计算机。

5. （ ）桌面上的任务栏可根据需要移动到桌面上的任意位置。

6. （ ）在Word 2010中，如果放弃刚刚进行的一个文档内容操作（如粘贴），只需单击工具栏上

的撤消按钮即可。
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7. （ ）在Word 2010中，如果将正在编辑的Word文档另存为纯文本文件，文档中原有的图形、

表格的格式会丢失。

8. （ ）保存旧工作簿时，必须指定保存工作簿的位置及文件名。

9. （ ）比较运算符用以对两个数值进行比较，产生的结果为逻辑值 TRUE 或 FALSE。比较运算

符为：＝、＞、＜、＞＝、＜＝、＜＞。

10. （ ）EXCEL 中每一个单元格有一个唯一的坐标。

11. （ ）幻灯片中不能设置页眉/页脚。

12. （ ）Yangfan@263.net.cn是一个合法的 E-mail地址。

13. （ ）域名不分大小写。

14. （ ）HTML 是指超文本传输协议。

15. （ ）采样频率不影响音频文件容量。

四、填空题（本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分）

1. 以微处理器为核心的微型计算机属于第_______________代计算机。

2. 十进制的 0.625转换成二进制为_______________。

3. 计算机中系统软件的核心是_______________，它主要用来控制和管理计算机的所有软硬件资源。

4. 在Word中，将常用的文本或图形定义为一词条名后，每次利用词条名可达到快速简便输入的目的，

这种方法是采用了自动更正或_______________。

5. 在 Excel 2010，若存在一张二维表,其第 5列是学生奖学金，第 6列是学生成绩。已知第 5行至第 20

行为学生数据，现要将奖学金总数填入第 21行第 5列，则该单元格填入_______________。

6. 在 Excel中，若只需打印工作表的一部分数据时，应先_______________。

7. 为全部幻灯片添加一个统一的徽标图案，应使用_______________设置。

8. Internet的通信协议是_______________。

9. 国际化标准组织 ISO提出的“开放系统互连参考模型”（OSI）有_______________层。

10. MPEG是一个通用的标准，适用于_______________的压缩。

五、简答题（本大题共 2小题，每小题 5分，共 10分）

1. 请简述冯·诺依曼型计算机的五大硬件部件的功能
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2. 根据下表，写出对应的 Excel 2010函数计算公式

①在 G2单元格计算出李兰同学的总分

②在 H4单元格计算姜红同学在班级所有同学中的排名

③找到所有男同学中的计算机的最高分

④求出所有女同学的英语成绩平均分
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